

# Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.  
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ

№ 11 (16410). Четверг 16 марта 1944 года | Цена номера 15 коп.

## Организованно проведем смотр готовности к севу

Колхозы нашего района взяли обязательство добиться в этом году среднего урожая зерновых культур по району не менее 16 центнеров с гектара и картофеля 150 центнеров. Обязательство большое, ответственное, но вполне выполнимое, нужно только поработить как следует.

Весна нынешнего года обещает быть ранней, а значит и полевые работы начнутся раньше. Это заставляет ускорить темпы подготовки к севу. И всякое промедление в этом деле может принести непоправимый вред.

По решению обкома ВКП(б), в нашем районе с 15 марта начался смотр готовности колхозов к весеннему севу. Основная задача смотра — установить готовность к севу каждого колхоза, выявить наличие и качество семян, состояние сельхозмашин, инвентаря, живого тягла, положение с удобрениями, организацией постоянных рабочих и бытовых составлений производственных планов колхозов, рабочих планов бригад и т. д.

Проверочные комиссии в колхозах должны также познакомиться с работой культурно-бытовых учреждений, клубов, изб-читален, красных уголков, детских яслей.

Оживленно проходит смотр в Новосельском колхозе «Новый быт». Здесь на смотр были выведены быки, лошади, впряженные в сеялки, плуги, телеги. Члены комиссии тщательно проверили состояние тягла, качество ремонта инвентаря, а затем направились к амбарам, где хранятся семена. Здесь они проверили семена каждой культуры, осведомились о результатах анализа контрольно-семенной лаборатории.

Само собой разумеется, что одновременно с проверкой должны приниматься немедленные меры к устранению недостатков и оказанию помощи отстающим колхозам. Выявил недо-

статки — добейся устранения их, доведи дело до конца. Если в колхозе нехватает семян, надо помочь изыскать их, если не закончен ремонт инвентаря, нужно ускорить его, если не созданы звенья, следует проделать и эту работу.

Необходимо добиваться, чтобы все колхозы, бригады и звенья, все колхозники и колхозницы вступили в социалистическое соревнование за высокий урожай 1944 года, заключали договора и обеспечили проверку выполнения взятых обязательств.

Необходимо предостеречь против формальной проверки готовности к севу. Поступающие сигналы с мест говорят о том, что кое-где стараются провести это важное мероприятие насухо — галопом. Можно ли, например, сказать о какой-либо тщательной проверке, проведенной комиссией в колхозах Яковцевского сельсовета? Здесь экспромтом в течение дня проверили 6 колхозов. Точно так же подошли к этому делу в Филинском и Черновском сельсоветах.

Задача проверки заключается в том, чтобы во всеоружии встретить весенний сев, своевременно ликвидировать все недостатки. А недостатков, недоделок имеется еще немало. Они встречаются в передовых колхозах. Тем более их много в отстающих, в таких как Митинском, Соловьевском, Бежановском, Мещерском и других.

Итоги проверки обсудить на общих собраниях колхозников. Требуется наметить сроки выполнения предложений проверочной комиссии. Немедленно же должны быть приняты меры к тому, чтобы выявленные недостатки в колхозах были немедленно устранены.

Дело чести всех колхозников и колхозниц, партийных и непартийных большевиков нашего района — добиться в 1944 году новых успехов в борьбе за высокий военный урожай.

## Не берегут молодняк

Поголовье скота на фермах колхозов сейчас увеличивается за счет нарождающегося молодняка. Работники ферм должны были подготовиться к этому ответственному в жизни фермы периоду, провести работу по приему молодняка так, чтобы сохранить весь приплод этого года полностью.

Однако в Бобылинском колхозе наблюдается обратное явление. В феврале месяце на ферме отелилось девять коров. От этих отелов три теленка уже пали. Кроме того, вследствие недосмотра удавился взрослый теленок летник.

Нужно отметить, что содер-

жание скота на фермах этого колхоза оставляет желать лучшего. Корма приготовляются кое-как. До сих пор не устроено помещение для варки картофеля, всю зиму скот пьет холодной водой, никогда не чистят. Конечно, при таком уходе за скотом большой продуктивности не добьешься.

Председателю колхоза т. Григорьеву совместно с зав. фермой т. Жарнихиным надо серьезно продумать вопрос об улучшении содержания скота на фермах и получении от него наибольшей продуктивности.

А. Полушкин.

## За высокие угоды молока

Успехи наших войск на фронтах Отечественной войны радуют нас, всеяют свежие силы, вызывают на трудовые подвиги в славу родины, во имя победы. За время войны несмотря на трудности, встречающиеся в работе, я добилась значительных лучших результатов в области повышения продуктивности скота.

В 1941 году средний уход молока на каждую фуражную корову я получила 1200 литров, в 1942 году — 1400 литров, а в 1943 году значительно выше — 1830 литров. За перевыполнение установленного плана по надою молока мне выдана дополнительная оплата.

Отвечая на приказ нашего любимого вождя товарища Сталина, я беру обязательство в текущем году добиться наяда молока по 2000 литров на каждую фуражную корову. Это обещание мной будет выполнено.

А. Куракина,  
доярка Лебковского  
колхоза.

## Укрепляем колхозное животноводство

В прошлом наш колхоз плохо занимался делом развития животноводства и повышением его продуктивности. Животноводческих построек, кроме коровника, у нас не было. Скот размещался по частным дворам. Вследствие большой скученности и грязи происходил большой падеж скота. План по животноводству не выполнялся.

За годы войны животноводство в колхозе значительно выросло и стало более продуктивным. Появились новые животноводческие постройки. Выстроены овчарник, телятник, расширился на 14 мест коровник. На фермах введен распорядок дня, от работников животноводства мы требуем точного его выполнения. Теперь у нас в скотных помещениях чисто, тепло и полный порядок — скоту хорошо и нам приятно смотреть на свои труды.

В 1944 году мы приложим все силы для того, чтобы досрочно выполнить план развития животноводства с перевыполнением по крупному рогатому скоту на 10 проц., овцам — 15 проц. и свиньям на 10 проц. Еще выше поднимем продуктивность скота, дадим большее нашей доблести Красной Армии животноводческой продукции!

Ю. Агафонова,  
председатель  
Светлицкого колхоза.

## Минометный расчет шести братьев Шумовых.

Широкой известностью на Ленинградском фронте пользуется минометный расчет братьев Шумовых. На боевом счету славных минометчиков 11 уничтоженных вражеских минометов, 14 пулеметных точек, 19 разрушенных блиндажей. Они сбрасывали более 500 гитлеровцев.



На снимке: (слева направо) на переднем плане — Семен, Александр и Лука, на втором плане — Василий, Иван и Авксентий Шумовы. Фотохроника ТАСС

## На фронтах отечественной войны

С 8 по 14 марта

Наши войска на Украине развивали успешное наступление и нанесли противнику ряд тяжелых поражений.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление, переправились через реку Иксулец и прорвали сильную оборону немцев по западному берегу этой реки. За 4 дня наступательных боев наши войска продвинулись вперед от 30 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. Развивая успех, советские части освободили от немецко-фашистских захватчиков сотни населенных пунктов и, форсировав реку Днепр в нижнем течении, 13 марта, в результате уличных боев, овладели городом Херсон — крупным узлом железнодорожных и водных коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев у устья реки Днепр.

С 6 по 12 марта включительно войска 3-го Украинского фронта уничтожили 115 немецких танков, 64 самоходных орудия, 390 орудий различного калибра, 230 минометов, 950 пулеметов, 68 бронемашин и бронетранспортеров, 57 тракторов и 3830 автомашин. Противник оставил на поле боя более 20.000 трупов солдат и офицеров.

За это же время войска 3-го Украинского фронта захватили 87 танков, 50 самоходных орудий, 338 полевых орудий, 142 миномета, 1077 пулеметов, 8200 винтовок и автоматов, 48 бронемашин и бронетранспортеров, 121 трактор и тягач, 5342 автомашин, 27 паровозов, 242 вагона и 63 различных склада. взято в плен свыше 2.500 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Украинского фронта, возобновив наступление, прервали сильную оборону немцев на широком фронте и разгромили Уманьско-Христиновскую группировку противника, в составе одной артиллерийской, 6 танковых и 7 пехотных дивизий. За 5 дней наступательных боев советские части истребили свыше 20.000 немецких солдат и офицеров и взяли более 2.500 пленных. По предварительным данным, войска 2-го Украинского фронта захватили свыше 500 танков и самоходных орудий, из них более 200 вполне исправных «тигров», «пантер» и «фердинандов», 600 полевых орудий, свыше 12.000 автомашин, более 50 складов с вооруже-

нием и техникой, 100 самолетов и 358 бомбовых бомб. За время с 7 по 13 марта наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 508 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 358 самолетов противника.

# БЛИЗИТСЯ ВЕСНА!

## ВСЕСТОРОННЕ ПОДГОТОВИМСЯ И ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕДЕМ ТРЕТИЙ ВОЕННЫЙ СЕВ!

### В отстающем колхозе

Митинский колхоз из года в год получает визкий урожай зерновых культур и картофеля. И всегда идет в хвосте по всем сельскохозяйственным работам и выполнению государственных обязательств.

Руководители колхоза в лице председателя тов. Баровой не делают для себя необходимых выводов из прошлогодних ошибок и продолжают повторять их дальше. Так, например, визкий урожай колхоз получает потому, что не проводят сев яровых культур в лучшие агрономические сроки. Весь яровой клин зерновых культур засевается вручную. Не вносятся в почву достаточного количества удобрений. Кроме этого большие нарушения допускаются в севообороте.

Не блещут дела с подготовкой к севу в колхозе и в этом году. План по удобрениям не выполнен. «Навоза у нас нет» — заявляет председатель колхоза. Однако это заявление ничем не обосновано. На скотных дворах скот утопает в навозе, но несмотря на это он не вывозится. Золы собрано 25 центнеров из 45 по плану, а птичего помета — 5 центнеров из

К. Береговой

### Два колхоза, два примера

Плосковский колхоз Геродищевского сельского совета идет передовым по подготовке к весеннему севу. В колхозе подготовлены хорошие семена, отремонтирован весь сельскохозяйственный инвентарь, выполнен план по заготовке и вывозке удобрений. Организованы звенья, составлены рабочие и агротехнические планы, которые доведены до каждого колхозника, работающего в бригаде, звене. Тягловая сила закреплена за юдовыми, на что им выданы соответствующие удостоверения.

Далеко не так обстоит дело в Поповском колхозе этого сельсовета. Председатель колхоза

### Чтобы получить высокий урожай

Колхозница М. Загаринского колхоза деятельно готовится к третьей военной весне. Взяв обязательство получать в этом году урожай выше прошлогоднего, они развернули борьбу за удобрения. Так, по две нормы систематически выполняют на вывозке навоза Гусева А. В., Сидортьева М. И., Благодатина М. П. и многие другие.

Особенно энергично готовится к весенне-полевым работам звено Фадосевой Анны Алексеевны. На закрепленный за звеном участок члены звена уже вывезли 92 тонны навоза, заготовили для подкормки золу и птичий помет. Приготовлены хорошие семена

В. Гущина.

### Производственная активность молодых колхозниц

Активное участие принимают в работе по вывозке навоза вручную молодые колхозницы Ишутинского колхоза. По две с лишним нормы выполняют на этой работе 13—15-летние колхозницы: Каллякина А., Самирина А., Каллякина Ф., Климова Ф. и другие. Они все свои силы отдают делу завоевания в текущем году высокого военного урожая в колхозе.

А. Лукоянов.

### Письмо в редакцию

Товарищ редактор!  
Разрешите выразить через Вашу газету благодарность врачам и всем другим медицинским работникам Яковлевской больницы за их чуткое внимание и организацию хорошего лечения больных.

М. И. Явека.  
П. Н. Поднебеснова.

Женские комсомольско-молодежные бригады угольного рудника «Бок Ясан» (Киргизская ССР) систематически перевыполняют нормы, давая уголь сверх плана в Особый Фонд Глазного Капитализма.



На снимке: Стахновки комсомолки (слева направо) — альбиносша Пайза Атабаева и коноговы Турсын Карабаева и Аинеш Калиева.

Фото Б. Вильчинской

### Обзор международных событий

Властиша победы Красной Армии, продолжающей гнать нечестивых захватчиков на запад, воодушевляют на борьбу прорванные гитлеровцами города.

Об усилившихся партизанской борьбы сообщают из Франции. В горах Верхней Савойи происходит бои между французскими патриотами и карательными отрядами немцев и их прислужников. О мужестве народных мстителей Франция свидетельствует следующий случай. В одной из деревень области Вар отряд из 9 французских партизан вел в течение многих часов бой с 200 гитлеровцами и уничтожил 40 немцев. Как сообщает иностранная печать немецкие изверги за время оккупации расстреляли 38000 французов, 75000 отправлено в германские концлагеря. Всего за это время арестовано 400 000 французов. Несмотря на террор и преследования, сопротивление оккупантам усиливается. Все чаще нападают французские партизаны на немецкие казармы, организуют взрывы на железных дорогах, электростанциях и других важных в военном отношении предприятиях.

В северных районах Италии, занятых немцами, бастует 6 миллионов рабочих. Они требуют отмены облагаемой фашистскими властями мобилизации. Они требуют прекращения насилиственной отправки рабочих в Германию и немедленного освобождения арестованных товарищей.

В Югославии части израильской освободительной армии умело и мужественно борются за освобождение родины. Они нанесли немцам поражение на участке фронта между Загребом и Карловачем. Близ города Травник партизаны разгромили немецкую колонну. В Восточной Боснии партизаны прорвали важную железнодорожную линию между Сараево и Вышеградом. В Загребе, главном городе Хорватии, в связи с налетом союзной авиации произошли крупные народные волнения. Население выступило на демонстрации против немецких оккупантов и их прислужников, возглавляемых предателем Павеличем. Воспользовавшись паникой, охватившей фашистов во время налета, многие рабочие и служащие бросили работу и покинули город, что вызвало пристановку производства на предприятиях.

О массовом бегстве рабочих с предприятий, подвергающихся налетам союзной авиации сообщают из Германии. В связи с этим гитлеровцы выражают большую тревогу, так как производство на немецких военных заводах резко сокращается.

За истекшую неделю англо-американские самолеты продолжали бомбить различные города Германии, направляя свой главный удар на авиационные заводы противника. Многие из этих заводов полностью, либо частично выведены из строя.

Л. Волынский.

Ответ. редактор  
И. А. НИКИТИН.